



ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации Д.С.Чумакова на основной части
67-й сессии Пятого комитета Генеральной Ассамблеи ООН
по п.134 повестки дня
«Шкала взносов для распределения расходов ООН»**

5 октября 2012 г.

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поблагодарить уважаемого Председателя Комитета по взносам г-на Б. Грейвера и руководителя Службы взносов ООН за предоставление соответствующих докладов.

Российская Федерация уделяет большое внимание справедливому распределению расходов Организации между государствами-членами, а также основополагающему принципу, согласно которому начисленные на государства взносы должны оплачиваться полностью, в срок и без каких либо условий. Это является залогом успешной деятельности ООН, придает ей гибкость в выполнении комплексных задач, объем и сложность которых нарастает с каждым годом.

Хотели бы напомнить о своем разочаровании в связи с тем, что в ходе обсуждения ныне действующей шкалы взносов на 64-й сессии ГА ООН был нарушен принцип консенсуса. Мнение пяти государств-членов ООН о применении заложенного в существующую методологию элемента валютной корректировки подушевого дохода были по сути проигнорированы без адекватных обоснований. Считаем повторение такой ситуации неприемлемым. Надеемся на предметное и техническое, деполитизированное продолжение обсуждения методологии с целью выработки консенсусных решений в будущем.

Полагаем, что для более эффективной подготовки Комитетом по взносам рекомендаций для Генассамблеи ему необходимо согласовать свои рабочие методы. Достижение консенсуса в Комитете по взносам подвергается подчас большим испытаниям. В этой связи тем более убеждены, что идеи создания некоторых дополнительных групп мудрецов с непонятным для нас кругом ведения лишь осложняют разработку экспертных рекомендаций.

Хотели бы вновь подчеркнуть свою позицию о том, что существующая методология построения шкалы взносов, являющаяся результатом непростого процесса согласования преференций государств-членов, в ближайшие годы, как нам представляется, не нуждается в существенных изменениях. В то же время, с особым вниманием готовы обсуждать все ее ключевые элементы, включая так называемый «потолок» величины взноса, распределение бремени, образующегося в результате скидок, принципы корректировки подушевого дохода с учетом колебания валютных курсов, лимиты роста взноса.

Россия принимает к сведению информацию и рекомендации в отношении государств-членов, имеющих задолженность по смыслу статьи 19 Устава ООН, и не возражает против предоставления права голоса до конца текущей сессии Генассамблеи соответствующим государствам-членам – ЦАР, Коморские острова, Гвинея-Бисау, Сан Томе и Принсиpi, Сомали.

Спасибо за внимание.

Ry